



Представители Поместных Православных Церквей выразили обеспокоенность в связи с преследованиями канонической Православной Церкви на Украине



20 сентября в словенском городе Оточец завершилась VIII встреча Межправославной сети центров по изучению новейших религий и деструктивных движений. В ходе конференции «Культы, неоязычество, обмирщение: опасность разложения православного христианского этоса», также обсуждался вызов псевдоисламского экстремизма.

Участие в форуме приняла, в частности, делегация в составе епископа Обуховского Ионы, председателя Отдела Украинской Православной Церкви по делам молодежи; протоиерея Всеволода Чаплина, председателя Отдела Московского Патриархата по взаимоотношениям Церкви и общества; священника Георгия Максимова, руководителя сектора апологетической миссии Миссионерского отдела Московского Патриархата; клириков ряда епархий Русской Церкви; профессора А.Л. Дворкина, президента Центра религиоведческих исследований во имя священномученика Иринея Лионского; Б.М. Лукичев, помощник председателя Отдела Московского Патриархата по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами; церковные эксперты.

Среди участников встречи – иерархи и клирики большинства Поместных Православных Церквей, в том числе архиепископ Критский Ириней (Константинопольский Патриархат Патриархат), архиепископ Катарский Макарий (Иерусалимский Патриархат), митрополит Загребско-Люблянский Порфирий и епископ Крушевацкий Давид (Сербский Патриархат), митрополит Неврокопский Серафим (Болгарский Патриархат), епископ Карпасийский Христофор (Кипрская Церковь), представители инославных церквей и общин, государственных органов, экспертных кругов.

При открытии конференции от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла ее участников приветствовал протоиерей Всеволод Чаплин. По словам выступавшего, «известна опасность деятельности деструктивных культов, на которую Православные Церкви небезуспешно дают ответ своими просветительскими и апологетическими трудами. Два других вызова, названные в теме конференции, требуют значительной активизации нашего мышления и наших трудов. Это вызовы неоязычества и обмирщения. Сегодня неоязыческие идеи и настроения проникают в молодежную среду, в другие слои общества. Люди, наивно полагающие, что возвращаются к дохристианским "корням", на самом деле идут на поводу у конструкторов новых религиозных движений, которые разделяют и ослабляют общество, стимулируют агрессивную ксенофобию, вражду и жестокость. Навязчивое обмирщение, равно как и попытка приспособить христианство к тем мировоззрениям и тенденциям, которые исторически ему противостояли – испытывают на прочность нашу верность Евангелию, способность жить по нему и преображать по слову Христову общественное бытие. И лучший ответ на указанные вызовы – это наше свидетельство словом и жизнью, свидетельство перед всеми людьми, включая скептиков, колеблющихся, ищущих. История показывает: наши народы не могут достичь успеха и счастья на путях язычества или безбожия. Только путь Христов – их настоящий путь».

Епископ Обуховский Иона огласил на открытии форума приветствие Блаженнейшего митрополита Киевского и всея Украины Онуфрия. В послании, в частности, говорится: «Вы уделяете внимание столь важным проблемам, которые святитель Иоанн Златоуст называл проявлением тени смерти, закрывающим истинную жизнь. Если мы вспомним историю, самые кровавые гонения на христиан вершились язычниками и безбожниками. Подмена Бога природой, государством (нацией), человеком всегда опасна потерей нравственных ориентиров, что рано или поздно приводит к трагедии и человеческим жертвам. <...> Особенно в последнее время опасность для наших Церквей и паствы представляет неоязычество. Вероучение этих сект берут на вооружение экстремистские группы с человеконенавистническими воззрениями и в дальнейшем в жажде исторического реванша совершают нападения на храмы и священников. Неоязычество возвеличивает жестокость в отношении врага и особо культивирует право мести, что проявляется в поджогах наших церквей. Наша задача заключается в том, чтобы помочь людям понять пагубность

этих идеологий».

В рамках работы конференции епископ Иона выступил с докладом «Спекуляция на истории – основа конфликтности неоязычников».

Профессор А.Л. Дворкин представил доклад на тему «Неоязычество в России – общий обзор».

Участники форума выступили со специальным заявлением, в котором выразили обеспокоенность преследованиями в отношении канонической Украинской Православной Церкви. В заявлении говорится:

«Участники Восьмой встречи межправославной сети по изучению религий и деструктивных сект с болью в сердце воспринимают трагические события, происходящие на Востоке Украины. Мы, представители Поместных Православных Церквей, молимся за скорейшее прекращение братоубийственной войны, унесшей уже тысячи жизней.

Вместе с тем мы обеспокоены преследованием, которым подвергается каноническая Украинская Православная Церковь.

Считаем неприемлемым и недопустимым распространение в СМИ Украины провокационных сюжетов об Украинской Православной Церкви, направленных на дискриминацию по религиозному признаку, следствием чего зачастую становятся случаи насилия над клириками и мирянами УПЦ, а также акты вандализма в отношении святынь. Таким образом еще больше усиливается напряжение в украинском обществе.

Участники конференции решительно осуждают захваты православных храмов, которые осуществляют сторонники раскольнической группировки «Киевский патриархат».

Выражаем поддержку Блаженнейшему митрополиту Киевскому и всея Украины Онуфрию и всем верным чадам Украинской Православной Церкви. Призываем народ Украины, особенно стороны, вовлеченные в конфликт, к скорейшему примирению и восстановлению завещанного нам мира Христова.

Принято единогласно 20.09.2015

Город Оточец, Республика Словения».

По информации
пресс-службы Украинской Православной Церкви и
сайта **Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/50155/>